

Monserga ética

Síntoma de corrupción es el involucrar frecuentemente la moral pública y hacerla base diferencial de los partidos políticos y hasta origen de revoluciones como la de 1868, llamada gloriosa, al grito de «Viva España con honra!» Pueblos e individuos que traen en lengua la moral, que la convierten en cuestión política, que tratan de ella incesantemente son inmora-les; esencialmente inmorales, envidiosos y ladrones.

De la ética se sirvió don Francisco Silvela para fundamentar su disidencia y justificar su enemiga a Romero Robledo. Contra éste y contra Cánovas organizó la manifestación de la moralidad, a la cual rehusó concurrir uno de los políticos verdaderamente honrados: don Francisco Pi y Margall.

La moralidad de este o de aquel Gobierno, de un Ayuntamiento, de tales o cuales ministros, agitó la política en los tiempos de la Restauración, reinados de Alfonso XII y XIII, con y sin regencia.

Antes, en el período de la revolución, hubo ya dimes y diretes sobre la moralidad y Ruiz Zorrilla pronunció su histórico discurso de los «puntos negros» a bordo del barco que le llevó de Cartagena a Italia en busca del duque de Aosta.

El reinado de Isabel II fué plebeyamente inmoral. Los amantes de la reina inflaban en la política, inspiraban artículos como el titulado: «Misterios», de Lorenzana, y desvergonzados sonetos, como los de Manuel del Palacio.

Por zanjar la discordia del matrimonio regio anduvieron en ridiculas andanzas hombres serios como Benavides Pacheco y Narváez.

¿Y qué decir de Fernando VII y su chalaneo de barcos podridos? Con el nuevo régimen creímos de alzada la atmósfera irrespirable. No ha sido así. Se ha podido repetir la frase de Shakespeare: «Algo huele a podrido!» Sí, huele, y no a rosas, como le dió en la nariz a don Quijote en la aventura de los batanes.

De la inmoralidad, por patente que sea, no suele hacerse catapulta derribadora de ministros, por la sencilla razón de que el gran público vuelve cuando van los fiscales, los acusadores, los diputados, los periodistas.

El gran público cree que todos los hombres públicos son unos tales y unos cuales, y a quien opina de ese modo y se resigna con ser gobernado por semejantes, cómo indignarle y soliviantarle con la noticia de una prevaricación comprobada, de un cohecho evidente?

Lo cree; pero ni le sorprende ni le importa. Suele ser tan inmoral como los que él supone que lo son. Descubre que un excohecho vive pobremente o que un ex-ministro muere en la miseria. «¡Qué tonterías!», exclama.

«CALAMO CURENTE»
No haréis dioses de plata ni os haréis dioses de oro

El Exodo, cap. 20, vers. 23
Tan habituados estamos ya a esta constante noticia, que muy poco nos sorprende y casi siempre la leemos con la mayor indiferencia, aparte algunas excepciones que por su carácter transcendental hacen detener la atención de todo el mundo, y seguir paso tras paso las noticias periodísticas como si algo de nuestra vida se tratase, cual ha ocurrido con el reciente robo a la Catedral de Pamplona, pero a lo que yo me refiero es a los otros robos de menor cuantía, que a día a día se cometen, pues no llega un periódico a nuestras manos sin que traiga una noticia más o menos parecida: «En tal o cual iglesia unos malhechores han despojado a esta o aquella virgen de las valiosas alhajas que la ornaban. Este es el hecho que no nos sorprende, lo que leemos como la cosa más natural del mundo; es una noticia, que por tan repetida, llama poco nuestra atención; es como el que lee cualquier accidente de automóvil que no le causa la menor sensación ni hace el más leve gesto de estupor, y si algo dice, es: «¡Bah! Esto es una cosa que no tiene más remedio que ocurrir todos los días; es inevitable. Lo extraño sería lo otro, que en una gran ciudad cualquiera que sea, donde hay tantos automóviles, tan gran circulación de todas clases de vehículos, y también tantas personas que distraídas o embobadas cruzan la vía pública, no sucediera ningún accidente».

Pues exactamente lo mismo ocurre con los asaltos a los templos. En el mundo hay millares y millares de familias que no encuentran un menudro de pan que llevarse a la boca; millones de seres que padecen hambre y frío; hombres sanos y robustos que quieren trabajar y no encuentran donde adquirir sus brazos; padres de familia que ven a sus hijos descalzos y han rapientos acercarse temerosos a decirle incoherentemente: tengo hambre. Antes cuando trabajabas comíamos todos los días y yo tenía caberos nuevos; ¿por qué no trabajas, padre?

Y en medio de tanta miseria, de tantos desamparados y pobres sin ropa ni albergue, el lujo, la opulencia, púrpura y oro, alhajas, enormes riquezas en la Casa del divino Humilde. Y aquí viene como anillo al dedo estas palabras atribuidas al padre Francisco de Paula Tarín, que en su conferencia del día uno de septiembre, en Valencia, dijo el eminente sacerdote republicano don Juan García Morales, refiriéndose a la guerra de los con ventos en los primeros albores de la República «Si viviéramos en chozas no nos quemarían nuestros palacios».

Jesucristo fué pobre. Predicó la humildad y era su puesto el lado de los menesterosos. Los lujos inútiles y provocativos, los ricos potentados y soberbios eran abominados por Aquél que tenía por norma la modestia y era su único dogma el amparo y ayuda de los pobres «la vil conalla».

Los que hoy dicen tener su representación en la tierra, los que se llaman sus discípulos ¡cuán lejos están de su Divino Perdón!

No es extraño ver uno de estos ministros (?) que soberbio y mo-fletudo luce en sus amorcillados dedos valiosos anillos que ostenta con vanidad... Qui dicit non me-

chandum, moecharis: qui abominaris idola, sacrilegium facis.

Cuando se comete alguno de estos robos a que nos venimos refiriendo, se le llama sacrilegio, y yo no niego que un hecho vandálico sea, pero mayor pecado tiene, es ofensa más grande para Aquél, el que quieren presentarlo siempre envuelto en los objetos y de forma que El desprecie...

Es sacrilegio y criminal despojar a una virgen de sus joyas, pero es sacrilegio más consciente colgar-selas, pues viola y profana a sabien-das la Virtud y la santa Modestia de los que vivieron y murieron con la miseria.

Agustín LUQUE
Dallás.

Instantáneas

Los aduladores son la morralla de ese mar insondable que es la tierra.

El hombre cuando saluda en automóvil pone especial interés en ser ceremonioso.

Los practicantes siempre están empezando su oficio.

Las conversaciones de los barberos tienen la virtud de dormir a los clientes.

Un viejo enamorado es el vano empeño de retener la juventud midiendo diariamente las fuerzas que se pierden.

El vendedor de periódicos lleva diarios que no se parecen en nada a los del comerciante o al de los escritores que no tienen que contar.

Las letras que llevan las mujeres ahora en sus vestidos son la marca de la familia.

Para ciertas oposiciones es más interesante llamarse enemigos de un periódico que poseer ciencia o llevar recomendaciones.

Cada compañía o corro de aficionados al teatro vive de un viejo aficionado que haciendo de director es el entretenimiento de todos.

Los lápices de colores prestan el colorido a los notas de los administradores o jefes de oficinas.

La mar en el invierno pierde el calor que le prestaban las parejas de enamorados.

Las esquinas de las bocacalles nos dicen lo que supone doblar la edad de la juventud.

UN ESPECTADOR

TELEGRAMAS AL GOBIERNO

Ante un grave conflicto

El Presidente de la Cámara de Comercio, señor Bustos, ha dirigido al Jefe del Gobierno y Ministros de Obras Públicas y Trabajo, el siguiente telegrama:

«Nutrida Comisión comerciantes Adra presentose manifestando tienen completamente agotadas posibilidades seguir facilitando viveres trabajadores aquel puerto que no pagan por llevar seis meses, sin cobrar jornales. Temen surja gravísimo conflicto por desesperada situación obreros que no pueden alimentar familias habiendo trabajado tanto tiempo. Urge que por vucencia se gestione habilitación fondos para conjurar gravísima situación creada. Le saludó respetuosamente: Bustos Presidente Cámara Comercio.»

A las mismas autoridades ha dirigido el Círculo Mercantil el siguiente telegrama:

Instrucción pública

PRESUPUESTOS

Han remitido al Consejo Provincial para su aprobación, los proyectos de presupuestos por duplicado los señores maestros siguientes:

Don Pedro Martínez, de Chirivel; doña María de los Angeles Fernández, de Vera; don Antonio Alcaraz Romero, de Instrucción; doña Encarnación Pavón, de Cueva del Pájaro (Carboneras); don José Fernández Siles, de la Hoya (Cantoria); don Juan Rido, de Torre; y don José García Moreno, de Vera.

CLASES DE ADULTOS

Han comunicado la apertura de las clases de adultos. Don Ricardo Surriel Martínez, Doña María; don Daniel Martínez, maestro de Loma de Bobar; don José Sáez, maestro de Cantoria; don Francisco Mendoza, maestro de Los Santos (Alcántara); don Emilio García, maestro de Tahá; don Pedro Martínez Montero, maestro de Roque (Chirivel); don Juan Gómez Donoso, maestro de Chirivel; don Gregorio Reche, maestro de Rambla de Chirivel; y don Juan Jiménez Sáez, de Chercos.

FIESTAS LOCALES

El Consejo local de Primera Enseñanza de Torre, participa la distribución de los días de fiestas locales, en su demarcación escolar.

LICENCIAS

Han solicitado un mes de licencia por enfermedad, la maestra Nacional de Bédar, doña Enriqueta Navarro Carrasco y don Francisco Briñón Teruel, maestro Nacional de la escuela de Alhambra.

DEL CONCURSO OPOSICION

En los exámenes celebrados en la tarde de ayer, para el segundo ejercicio de este Concurso-oposición, fueron aprobados, don José Gázquez García y don Cecilio Serna González.

Los exámenes continuarán hoy a las cuatro.

LOS ATRASOS EN EL PAGO DE LA CONSIGNACION DE MATERIAL DE ADULTOS

Por la Dirección general de Primera enseñanza se ha publicado una orden haciendo obligatoria para los Maestros la apertura de la clase de adultos de noviembre a marzo todo ello por unas 46 pesetas al mes.

En cambio el señor Sanz se ha olvidado de ordenar el pago de material de las clases de adultos que son: el segundo semestre de 1.933; el 0'39 de 1934 y lo que va de 1935.

Sin duda en el Ministerio se olvidan de que para que funcionen las clases de adultos se necesita por lo menos luz, algo de calefacción y tinta, pluma y papel.

SE CONFIRMA QUE LOS MAESTROS CONSORTES TIENEN DERECHO A PERCIBIR DOBLE INDEMNIZACION POR CASA-HABITACION

Resolviendo reclamación de los Maestros consortes de Eliche (Alicante) contra el Ayuntamiento que les negó el abono de indemnización que por casa-habitación les corresponde el Ministerio de acuerdo con lo informado por el Consejo Nacional de Cultura, el Negociado y la Sección de incidencia, ha dispuesto que dicho Ayuntamiento tiene obligación de abonar a cada uno de los consortes la indemnización correspondiente.

Sabemos de muchos Ayuntamientos, entre ellos el de Madrid que a pesar de la orden de 29 de abril siguen sin abonar las dos indemnizaciones a los maestros consortes.

SE CONFIRMA LA DOCTRINA DE QUE LOS AYUNTAMIENTOS TIENEN OBLIGACION DE ABONAR POR INDEMNIZACION DE CASA-HABITACION MAYOR CANTIDAD QUE SEÑALA EL ESTATUTO EN DETERMINADOS CASOS

El Ayuntamiento de Espinosa de los Monteros (Burgos) se alzó contra una orden de la Dirección general de Primera enseñanza por la que se le obligaba a abonar a los Maestros de la localidad una cantidad mayor de la que señala el Estatuto vigente del Magisterio por alquiler de casa-habitación; teniendo en cuenta los alquileres que rigen en dicha localidad y el Ministerio de acuerdo con el artículo 191 de la Ley de 9 de septiembre de 1857 desestima el recurso de alzada, obligando al Ayuntamiento de Espinosa de los Montes a satisfacer a los Maestros la cantidad que reclaman.

DESESTIMACION DE UN RECURSO DE ALZADA SOBRE MEJORA EN EL ESCALAFON

Por orden que publica la Gaceta del dos de noviembre se desestima el recurso interpuesto por don Ernesto Albanell contra decreto marginal de la Dirección general de Primera enseñanza que le negó su ascenso a 4.000 pesetas y reconocimientos de servicios interinos a efectos de ascenso.

Al señor Albanell se le concedió la excedencia con arreglo a lo prevenido en la Real orden de 25 de

septiembre de 1935 toda vez que era Maestro de nuevo ingreso y no contaba en su primer destino los tres años, día por día, que precepta el artículo 133 del vigente Estatuto del Magisterio.

El asunto es de importancia, y especialmente para los Maestros de nuevo ingreso que solicitan la excedencia sin llevar los tres años de servicios en la misma escuela, estos compañeros han de saber que si se les concede la excedencia en las condiciones indicadas pierden número en el escalafón lo que supone una gran desventaja para futuros ascensos.

LOS MAESTROS MAS ANTIGUOS EN LA LOCALIDAD TIENEN DERECHO A OBTENER POR LA INDEMNIZACION O POR LA VIVIENDA QUE LES OFREZCA EL AYUNTAMIENTO

Resolviendo un recurso de alzada se ha dispuesto que cuando sean varios maestros y el Ayuntamiento no disponga de casa-habitación para todos, los Maestros más antiguos tienen derecho a optar por la indemnización en metálico o por la vivienda en relación con los Maestros más modernos en la localidad.

AGRUPACIONES DE LA CRUZ ROJA JUVENIL

La Dirección general de Primera enseñanza se ha servido disponer.

Primero.—Los Maestros de Primera enseñanza quedan autorizados para organizar, voluntariamente en sus respectivas escuelas, agrupaciones de la Cruz Roja Juvenil, pudiendo interesar de la Cruz Roja Nacional, cuyo Comité Central está domiciliado en la calle del Cisne número 18, Madrid, cuantas instrucciones sean necesarias para la mayor eficacia de la labor a realizar; y

Segundo.—De la creación de estas agrupaciones deberán dar cuenta a la Inspección provincial de Primera enseñanza para que esta tenga en todo conocimiento exacto de los señores Maestros que han decidido crear tales organizaciones en sus respectivas escuelas.

OPOSICIONES A ESCUELAS DE MARRUECOS

El día veinte del presente termina el plazo para poder solicitar las oposiciones a escuelas de nuestro Protectorado en Marruecos.

Además del sueldo de 3.000 pesetas los Maestros que obtengan plaza tendrán una gratificación de 3.000 pesetas. Por indemnización de casa-habitación 800, 650 o 500 pesetas según las poblaciones, si son solteros y sin sus casados o viudos con hijo además de esta cantidad tendrán 600, 500 o 400 pesetas más.

El escalafón de maestros consta de 4 categorías: 3.000, 3.500, 4.000 y 5.000 pesetas.

LA INDEMNIZACION POR CASA-HABITACION A LOS MAESTROS DE BARRIOS ANEJOS

Los Maestros de algunos barrios-anejos a Requena solicitaron del Ministerio se les abonase por indemnización de casa-habitación la misma cantidad que cobran los de la capitalidad, y el Ministro de acuerdo con los preceptos de primero de julio de 1932 y otras órdenes aclaratorias manifiesta que dicho Ayuntamiento debe abonar a los Maestros de barrios-anejos la misma cantidad que tiene señalada los Maestros que sirven en el casco de la población.

ESPECTÁCULOS

SALON HESPERIA

Cine sonoro:
Programa para hoy:
A las 6.30 y a las 10: «Noticiero Fox Movietone, número 7/42», y «Así ama la mujer», de la Metro Goldwin, en español, por Joan Crawford y Franchot Tone.

Lea Vd. LUCHA

INFORMACION LOCAL

DIPUTACION

En la mañana de ayer, los periodistas fueron recibidos por el señor Guirado le había telefonado, diciéndole que había estado en el ministerio de Instrucción pública y en el de Obras públicas, gestionando el envío de 40.000 pesetas, por derechos reales y timbre que adeuda el Estado a la Diputación.

Añadió que por la tarde asistiría a la reunión que celebraría la Junta Nacional del Puro Obrero, en donde realizaría gestiones para lo-

De Roma a Berlín

SOCIALISMO DE ESTADO

Han comunicado las agencias de información que el Gobierno fascista de Roma trata de aplicar, como consecuencia de las sanciones y de las restricciones impuestas en los consumos del pueblo italiano, una especie de «socialismo de Estado», organizando monopolios de materias primas, distribución y regularización de la venta. Esto del «socialismo de Estado» dentro del régimen fascista, es un viejo rumor que ha despertado en algunos filofascistas recelos, en otros antifascistas que admiran a Rusia una cierta satisfacción. En los momentos graves por el régimen, los círculos oficiales fascistas han comunicado siempre, en gran secreto, a los periodistas extranjeros—algunos de los cuales son de una ingenuidad verdaderamente infantil—, que el señor Mussolini sigue siendo el viejo veterano del socialismo, del socialismo marxista, dejando entrever que su actuación desembocará «a la izquierda», en sentido anticapitalista y obrerista. Alejado el momento peligroso, o aplazado—que es más exacto—, en los órganos oficiales del régimen se habla entonces que «sólo los imbéciles pueden creer en un retorno a las ideas socializantes, porque el fascismo es antisocialismo». Y tienen razón estos órganos. En efecto, no se comprende en qué economía de guerra—restricción de consumos, control y centralización de algunos géneros, monopolios estatales enca minados a colocar en manos del Estado todos los medios necesarios para la lucha—, pueda despertar recelos en los capitales filofascistas y alegría en los antifascistas con tendencia marxista o sedicente tal. Durante la guerra mundial todos los Estados aplicaron las mismas medidas para hacer frente, antieconómicamente, a una situación excepcional y anormal. Cuando el fascismo debutó, su primera afirmación fué la de destruir esta organización de guerra, que esterilizaba la economía nacional.

Pero el hecho claro y manifiesto es que la economía de guerra no la aplica el régimen fascista de Italia como consecuencia de una guerra colonial que no podría nunca alterar de un modo serio la economía de una gran potencia europea, a pesar de los cuantiosos gastos. La economía de guerra la aplica el fascismo como consecuencia de su política financiera y económica que va velozmente a la quiebra total, como era lógico, y como desde hace años lo anuncian los que miran a los hechos reales, sin pasión de parte y no a las exaltaciones interesadas y las espectaculars inauguraciones de autistas y fuentes.

Lo economía de guerra—es decir, la anti-economía—, no la aplica solo el régimen de Roma, sino también el de Berlín. El producto lógico de las dictaduras totalitarias y nacionalistas, de la «autarquía» (que hoy demuestra en Italia toda su inconsciencia), es igual en Berlín, donde no hay guerra con Abisinia ni sanciones, que en Italia. Esta economía de guerra que las agencias llaman socialismo de Estado, es restricción de consumo, de salarios, de libertad económica y desesperada centralización. Después del Congreso de Nuremberg, la política interior del Reich se inspira igualmente en esas mismas ideas denominadas «socialistas».

Un periódico nada sospechoso, de Viena, por ser clerical y favorable al régimen actual austriaco, publicaba días atrás un artículo en el cual se destacaba el hecho de que el fascismo y nacionalsocialismo hayan suprimido la parte positiva del marxismo y conservado la parte negativa. La verdad es que en las economías, bien poco brillantes, de los Estados dictatoriales fascistas, se necesitan remedios heroicos, de

esa clase de remedios heroicos que se recurre cuando un enfermo bordea el abismo de la muerte. Algunas veces los remedios heroicos prolongan la vida del enfermo algunos días; otras veces, lo matan más rápidamente. Siempre son remedios anormales.

El «socialismo de Estado» que se anuncia en Italia y del que se habla desde hace tiempo en Alemania, es la suprema defensa de un régimen que se ha identificado artificialmente con el Estado. El peligro de esta identificación arbitraria es que cuando el régimen acaba con todos los recursos naturales y artificiales, acaba también con el Estado que se encuentra arrastrado por quien se ha identificado con él, para excluir todo control y toda posibilidad—ahí reside la fuerza eterna de la democracia—, de cambiar el gobierno y la política financiera y económica de éste, sin necesidad de revoluciones violentas, peligrosas para las mutaciones de Estado.

El «socialismo» de los regímenes dictatoriales no sale de la fase de estatismo: el control de las exportaciones e importaciones, de las monedas, de los precios al por menor y al por mayor—bien que este control sea solo teórico, porque inmediatamente desaparecen las mercancías y quien las quiere las compra a precios superiores al establecido por el Gobierno—. La propiedad privada, que sufre las consecuencias, es, en todo caso, la pequeña: el ahorro del pequeño rentista desaparece, sustituido por la pila de títulos del Estado, que mañana valdrán muy poco o nada, ya porque el mismo Estado dictatorial se ve obligado a desvalorizar la enorme deuda interior, o porque el Estado sucesor no podrá pagar esta deuda; el pequeño comerciante tendrá que vender sus productos a un precio que no remunerará de los gastos y los impuestos; el trabajador verá reducido su salario, o sea por medios directos o por los indirectos de la disminución del valor de la moneda.

Las medidas del estatismo disminuyen también las ganancias de los grandes capitalistas, pero el gran capital permanece intacto—cuando no aumenta de valor—, y, en caso de expropiación, que todavía no se ha verificado ni en Italia ni en Alemania, recibe una indemnización. En Italia, por ejemplo, unas diez personas son las que controlan toda la industria eléctrica y otras tantas las comunicaciones marítimas. El «socialismo de Estado» no sólo no toca a estos intereses, sino, como en el caso de las industrias eléctricas, navegación, banca y gran metalurgia, interviene con subvenciones y con garantía de empréstitos exteriores que han negociado los capitalistas privados.

El «anticapitalismo» que se desarrolla según las agencias de información en Italia, es el «anticapitalismo» que destruye completamente las clases medias, la pequeña propiedad y el pequeño comercio en favor del gran capital, que el Estado dictatorial quiere tener como aliado. La tesis de asegurar las necesidades de la población desemboca en la economía de guerra, en la cual no se eleva el consumo deficiente a un nivel necesario en la vida civil, sino que se reduce al mínimo deficiente del consumo entre los obreros y clases medias.

Pero la economía anormal de tiempo de guerra es accidental y provisional: esto que se ha llamado «socialismo de Estado» en Alemania y en Italia, es definitivo; por lo menos durará tanto o cuanto el régimen que lo aplica. O sea, hasta el momento en que este régimen haya consumido todos los recursos y agotado todas las energías del país. El «socialismo de Estado» encuarta, y forma en filas también a la economía: el régimen lo militariza todo; pero el cuartel necesita comer todos los días. El caos de este sistema se verá cuando la militarización de todo haya llegado a ese momento en que la nación militarizada no tenga qué comer, porque lo que se ha socializado de verdad es la miseria.

Aurelio NATOLI

La Casa Montes

ofrece en la presente temporada sus especias, ajoñol y pimientón extremo de alta calidad a precios económicos.

Mariana, 1. Teléfono 1678
ALMERIA

grar el envío de cantidades con destino a las obras de los puertos de Almería y Adra.

GOBIERNO CIVIL

En este centro oficial no hicieron manifestación de ninguna clase a los reporteros, diciendo el señor Ramón Hernández, que carecía de noticias.

ALCALDIA

Tampoco el señor Alemán tenía noticia alguna que comunicar a la prensa.

EL DÍA POLÍTICO

POMBO VISITA AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—El aviador Pombo, que ha llegado hoy a Madrid, dedicó su primera visita al ministro de la Guerra, señor Gil Robles, con el cual departió durante largo rato.

EL EX-FISCAL DE LA REPUBLICA Y GIL ROBLES

Madrid.—El ex fiscal de la República, don Lorenzo Gallardo, visitó esta mañana el ministerio de la Guerra, permaneciendo largo rato en el despacho del señor Gil Robles.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, en sus declaraciones a los periodistas que acudieron hoy a su despacho les manifestó que por sus ocupaciones no había podido asistir a la reunión de la minoría radical.

Añadió el ministro que ciertas informaciones publicadas en la Prensa de hoy y que refieren determinadas interioridades de la minoría radical, no son del todo exactas.

El partido—agregó— permanece obediente a su jefe y apoyará decididamente a este Gobierno.

EL GENERAL GODED

Madrid.—El general Goded estuvo esta mañana en el despacho del ministro de la Guerra para cumplimentar al ministro y darle las gracias por su reciente nombramiento.

CONTRA LA COORDINACION SANITARIA

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación se han congregado hoy todos los presidentes de las Gestoras Provinciales, para reclamar del ministro un decreto contra los grandes perjuicios que ocasiona a las Diputaciones Provinciales la Ley de Coordinación Sanitaria.

El señor De Pablo Blanco ofreció estudiar el caso y exponer sus quejas ante el Presidente del Consejo.

La economía del hogar está en la posesión de la máquina de coser y bordar ALFA.

Pedid demostraciones gratuitas a E. Limones.— Bely, 2

EL DERRIBO DEL CUARTEL DE SAN FRANCISCO

Madrid.—El señor Gil Robles, hablando hoy con los periodistas les declaró que se hallaba dispuesto a comenzar el derribo del viejo cuartel de San Francisco, sin esperar siquiera la resolución del expediente administrativo.

—Lo hago así—añadió— para aliviar en parte el paro que hay en Madrid en el gremio de la construcción.

REGALO DE UN CAMION BLINDADO A LA GUARDIA CIVIL

Madrid.—El alcalde de Tarrasa ha dirigido una comunicación al ministro de la Gobernación solicitando autorice a aquel Municipio para costear un camión blindado con destino a las fuerzas de la guardia civil de aquella Comandancia.

El ministro le ha contestado accediendo a ello y agradeciéndole el magnífico obsequio con destino a dichas fuerzas.

EL PROYECTO DE MOVILIZACION GENERAL

Madrid.—Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra preguntaron al señor Gil Robles la situación en que se encontraba su proyecto de movilización general.

El señor Gil Robles les contestó que esta tarde comenzará a discutirse en el Parlamento dicho proyecto.

Al indicarle uno de los periodistas presentes que las izquierdas pensaban obstaculizar en el Parlamento dicho proyecto, por considerar que la movilización quedaba a arbitrio de los ministros, hubo de contestarle que por su parte, con todo cariño y afecto, había procurado convencerles de que están equivocados.

—Puedan ustedes decir—agregó— que esta tarde procuraré aclarar las dudas que se ofrezcan en el salón de sesiones. Y añadiré que todos los países tienen redactada una ley semejante. Si las izquierdas se oponen obstinadamente a su aprobación tendremos que apelar a ciertos remedios, aunque soy enemigo de sacar las leyes por medio de procedimientos violentos.

SE REUNE LA MINORIA RADICAL

Madrid.—En su domicilio social, y bajo la presidencia del señor Lerroux se ha reunido esta mañana la minoría radical con asistencia de todos los exministros del partido, diputados y personalidades salientes.

Al terminar la reunión, el señor Lerroux requirió a los periodistas y les manifestó que se habían ocupado extensamente y muy a fondo de la reorganización del partido.

Añadió que se había repartido a los asistentes una ponencia que consta de cinco proposiciones, la que será examinada por los diputados en la próxima semana.

Dijo también que se nombrará una comisión que redactará un dictamen definitivo, el cual será sometido a la Asamblea nacional anunciada.

Se ocupó también la minoría del problema de los transportes, nombrándose una comisión para que informara sobre este asunto.

Se nombró otra comisión para estudiar y proponer soluciones al problema de los trigos.

Después se habló de lo referente a la exportación de la naranja.

La minoría designó al señor Sierra Bustarroz para que intervenga en la sesión necrológica que se habrá de celebrar en memoria del diputado fallecido don Luis Bello.

LA MINORIA AGRARIA SE REUNE

Madrid.—Se ha reunido hoy también la minoría agraria, presidida por el señor Martínez de Velasco.

Examinaron detenidamente el problema del trigo, abogando por la libertad de contratación dentro de la tasa.

El señor Martínez de Velasco recomendó a los diputados de su minoría la mayor asiduidad a las sesiones del Parlamento.

DECLARACIONES DEL SEÑOR CHAPAPIETA

Madrid.—Los periodistas fueron recibidos a media hora por el Presidente del Consejo.

Este les manifestó que desde hace tiempo los especialistas en materias económicas hablan extensamente de los presupuestos españoles. «Yo preparé uno—dijo— y aunque afirman que son éstos los mejores de la República, se discuten algunos de sus aspectos. Ahora bien, cuando se discute el martes la totalidad del presupuesto, pronunciaré un discurso, intentando contestar a esa parte de crítica que se viene haciendo sin gran conocimiento a mi obra presupuestaria».

Refiriéndose el señor Chapapieta a las diversas entrevistas que ha venido celebrando estos días con el Alto Comisario de España en Marruecos, declaró que en la referida entrevista a la Prensa por el señor Rico Avello, se coincidió exactamente con la realidad de los asuntos tratados en las entrevistas.

Añadió que se había acordado la confección de un detallado mapa de nuestra zona para estudiar los terrenos que haya posibilidad de dedicar a diversos cultivos; otros que puedan ser acondicionados para la repoblación forestal y así sucesivamente.

Dijo también que se había ocupado con gran interés de todo cuanto se relaciona con las colonias españolas de la Guinea. Al efecto celebraron conferencias con el Gobernador general de aquella posesión, y este informó ampliamente, manifestando que no solo no produce gastos al Estado español, sino que le proporciona algún ingreso.

Se procurará resolverlo en forma que no pueda ocasionar competencia a los productos peninsulares.

UNA REUNION EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Madrid.—En el Ministerio de Agricultura, se celebró una reunión presidida por el ministro, señor Usabiega, asistiendo el subsecretario y representaciones de naranjeros valencianos, quienes dieron cuenta de las conclusiones presentadas y del deseo de que se suspenda el decreto de 4 de octubre, cosa que prometió el ministro llevarla al Consejo de mañana.

LA COORDINACION SANITARIA

Madrid.—Los representantes de las Diputaciones visitaron al ministro de la Guerra, rogándole gestione por la supresión de la coordinación sanitaria, habiendo prometido el señor Gil Robles llevar mañana este asunto a la reunión ministerial.

PARA LA INSTALACION DE UN INSTITUTO

Madrid.—Para mañana a la tarde se ha anunciado una reunión de los representantes en Cortes de las provincias de Jaén, Badajoz, Alicante y Valencia, para pedir al Gobierno la instalación en Zafrá de un Instituto Agrícola.

UNA NOTA DE LA EMBAJADA ITALIANA

Madrid.—La Embajada Italiana ha facilitado a la prensa una nota en la que dice que no es cierta la información publicada de que Italia solicita la internacionalidad del Estrecho de Gibraltar.

UNA SUSCRIPCION PARA LA FAMILIA DE LUIS BELLO

Madrid.—El Secretario del Ateneo de Madrid, ha encabezado con trescientas pesetas, la suscripción que se va a iniciar para socorrer a la familia del gran periodista don Luis Bello, recientemente fallecido.

El mejor regalo de boda es una máquina de coser y bordar ALFA. Representante: E. Limones.— Bely, 2.— Teléfono 1240.

Obtención de Marcas y Patentes "Garamendi y Naranjo" Zorrilla, 9, Madrid

Campana frutera

VAPORES SENTRADOS

Entraron ayer en puerto, los vapores «Bessel», y «Minsk», para Hull y Bremen y Copenhague, respectivamente.

SALIDOS

Salieron anoche, terminadas las operaciones de carga, los vapores siguientes:

«Avance», con 7.744 barriles y 300 medios, para Londres, y 2.049 para Boston.

«Severoles», para Liverpool, con 4.974 barriles, y para Manchester, con 3.455 barriles.

«Bessel», para Hull, con 4.299 barriles, y para Bremen, con 4.777 barriles, 20 medios y 2.515 cajas.

ORDENES DE EMBARQUE

Se les tienen dadas órdenes de embarque a los vapores «Minsk» y «Alcina», que esperan cargar para Copenhague y Sur América.

VAPORES EN PUERTO

Únicamente quedó en puerto el vapor «Minsk».

TELEGRAMAS DE VENTA

En la Cámara Oficial Uvera, se han recibido los siguientes telegramas:

HAMBURGO.—Vapores «Nancy» y «Capri», sin cambio.—GUSABEY. Otro del mismo mercado: Mercado sin cambio. FRUTERO.

BELFAST.—Restos «Almazora» mala condición. De 6 a 11/6.—CON LISHAW.

VAPORES ANUNCIADOS

Día 8, «Minsk», para Copenhague.

Día 8, «Flaminian», para Liverpool.

Día 8 o 9, Un vapor de la N. para Hull.

Día 9 «City of Lancaster», para Londres.

Día 9, «Fulton», para Bristol y Cardiff.

Día 11, «Duro», para Liverpool.

Día 11, «Pelayo», para Londres.

Día 11, «Rita Maresk», para Southampton y Newcastle.

Día 11, «Atxuri Mendi», para Liverpool.

Día 11, «Pacheco», para Liverpool.

Día 11 o 12, «Girgenti», para Hamburgo.

Día 11 o 12, «Alhama», para Glasgow.

Día 12, «Motomar», para Nueva York.

Día 13 o 14 «Ugo Bassi» para Londres.

Día 14, Un vapor para Hull.

Día 15, Un vapor para Bristol y Cardiff.

Día 15 o 16 «Jonge Elisabeth», para Londres.

Día 15 o 16, «A. Mendi», para Liverpool.

Día 16, «Frigga», para Copenhague.

Día 16, «Exochorda», para Nueva York.

Para el Báltico

Día 9, «San Lucar», para Noruega.

Día 9 u 11, «Catanla», para Marsella-Génova.

Día 12, «Hispania», para Suecia.

Día 17, «Neptun», para Gdynia.

Día 20, «Ivernia», para Suecia.

Día 23, «Leo», para Finlandia.

Día 25, «Cualabria», para Suecia.

Día 28, «Buenavista», para Noruega.

Día 29, «Scandinavia», para Suecia.

Día 9 de diciembre, «Gallia», para Suecia.

Día 12, «Caledonia», para Suecia.

EXPORTACION POR MERCADOS

Hasta ayer van salidos de nuestro puerto los barriles que se indican, para los mercados siguientes:

Table with columns: Destinos, Barriles Medios, Otros. Rows include Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhague, Dakar, Dublin, Finlandia, Gdynia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, New York, P. Noruega, P. Suecia, Southampton, Stettin, Sud América, Varios, TOTAL.

La sesión de Cortes

ANTES DE LA SESION

El recuento de votos

Madrid.—El secretario de las Cortes, señor Madariaga, visitó esta tarde al señor Alba para rogarle que convoque a una sesión secreta para aclarar las frases lanzadas por algunos diputados que asusuraron se han cometido ciertas anomalías en una de las últimas votaciones.

Comentarios políticos

Madrid.—Los comentarios y conjeturas giran en torno a las reuniones que viene celebrando la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux.

Hay quienes estiman que la mejor salida en el momento actual para los radicales sería la de romper con la mayoría que integra el bloque y provocar anticipadamente la disolución de las Cortes.

Algunos elementos radicales, dicen que no conviene a un partido adoptar una actitud que pudiera dar lugar a la disolución de las Cortes, mientras que no se ventile en las esferas judiciales el «affaire» Straus.

LA SESION

Madrid.—A las cuatro y cuarto de la tarde, ocupa la presidencia el señor Alba, quedando abierta la sesión parlamentaria.

Existe bastante desanimación en escaños y tribunas públicas.

En el banco azul se hallan los ministros de la Guerra y de Comunicaciones, señores Gil Robles y Lucía.

Uno de los secretarios da lectura al acta de la sesión anterior, que se aprueba.

Aprobación de dictámenes

Seguidamente se da cuenta de diversos dictámenes pendientes de aprobación definitiva, quedando aprobados sin discusión de ninguna clase.

Aceptación de proposiciones

Es tomada en consideración una proposición no de ley, del señor Mangrane, relativa a la amortización de eclesiásticos en el Ejército.

Los señores Casanueva y González Ramos, hacen otras proposiciones, que se toman en consideración.

La movilización militar

A continuación se da cuenta de un dictamen de la Comisión parlamentaria de Guerra, relativo a la ley de bases para la reorganización de la movilización militar, en tiempos de paz.

Hace uso de la palabra, en primer término, el señor LARA, en representación de todas las minorías de oposición, exponiendo su criterio en contra del dictamen.

Examina base por base, y combate el dictamen íntegramente.

Refiere las facultades que se le conceden al ministro para que pueda movilizar en tiempos de paz y señala diferentes contradicciones que existen en el proyecto y lo impugna duramente.

Lectura de proyectos

El ministro de AGRICULTURA, señor Martínez de Velasco, sube a la tribuna de secretarios, y procede a la lectura de un proyecto de ley.

Continúa el debate sobre el proyecto de movilización

Le contesta el ministro de la GUERRA, señor Gil Robles, diciendo que este debate se aplazó a petición del señor Alonso Rodríguez, y que mientras tanto, las izquierdas han presentado numerosas enmiendas, que señalan el propósito de hacer una seria obstrucción.

Agrega el señor Gil Robles, que de una discusión técnica, se pretende realizar un debate político.

Dice que admira todas las enmiendas que tienden a mejorar el dictamen, y termina pidiendo que sea aprobado el proyecto.

El Sr. TRABAL, de la izquierda, hace uso de la palabra consumiendo un turno en contra.

Continúa el orador su intervención, que ofrece constantes interrupciones por el tono jocoso que emplea.

El Sr. GIL ROBLES, le dice que debe hablar en serio.

Al proseguir el señor Trabal en el mismo tono, se produce un serio escándalo, increpándose los diputados de tal forma, que el presidente se ve obligado a hacer uso del micrófono, pero no consigue, sino con grandes esfuerzos, restablecer la normalidad.

El Sr. TRABAL, prosigue su discurso, y dice agradece a la Presidencia la haya garantizado, pero en tonos irónicos, que hacen que se reproduzca el escándalo, que continúa algunos minutos, increpándose todos los diputados.

Interviene el Sr. PASCUAL LEONE, quien dice que ha pedido la

palabra, habiéndose negado. Recuerda un caso ocurrido con un diputado que quiso contestar a un ministro y no se le dejó, y se tomó la justicia por su mano.

El Sr. FERNANDEZ CASTILLEJO, consume un turno en contra de la totalidad, y combate el dictamen.

Le contesta el ministro de la GUERRA, señor Gil Robles, quien dice que no será intransigente.

Rectifica el señor Fernández Castillejos.

También rectifica el señor Trabal, y el ministro de la Guerra pide sea aprobado el dictamen.

Terminan los turnos de totalidad, y al entrar en el articulado, se suspende este debate.

La importación de trigos del año 1932

Se procede a la lectura del dictamen de la Comisión especial que entendió en el asunto de la importación de trigos en el año 32, por don Marcelino Domingo.

Hace uso de la palabra el señor BARCIA, quien consume un turno de totalidad en contra del dictamen.

Hace una extensa referencia, de tallando los trámites que ha seguido este asunto, y hace una relación de las importaciones de trigos hechas en diversas ocasiones.

El Sr. ALBA propone sea prorrogada la sesión, pero se opone el orador, y se suspende el debate hasta mañana, continuando en el uso de la palabra el señor Barcia.

DESPUES DE LA SESION

El estudio de los presupuestos, adelantado

Al llegar a la Cámara el jefe del

ANTE EL CONSEJO DE HOY

Madrid (Por Teléfono, 2,30 m.) Se hacen diversos comentarios con motivo del Consejo que se celebrará esta mañana en la Presidencia.

El Sr. Chapapieta, dará cuenta a los ministros de las diversas conferencias celebradas con motivo de sus planes económicos, informando de sus conversaciones con el señor Cambó.

LA ACTITUD DE LAS OPOSICIONES

Los diputados de la oposición se proponen exigir al Gobierno la presencia de los diputados de la mayoría en la Cámara.

DOS DETENCIONES

Santander.—La guardia civil ha detenido a Francisco Izquierdo y Antonio Lamiere, quienes confesaron que se proponían atentar contra el presidente de falange española.

EL PROCESO STAVISKI

Paris.—Ha continuado hoy el proceso del asunto Staviski. Esta noche declararon el gobernador del Banco de Bayona, y el perito de este mismo establecimiento.

LA DIETA DISUELTA

Viena.—Ha sido disuelta la Dieta.

COMO COMBATIRAN LOS ETIOPIES

Roma.—Se reciben diversas noticias sobre el avance italiano, aunque no se puede concretar nada, pues en definitiva se conoce que los italianos hubieron de detener el avance. También se sabe que los etíopes han adoptado como forma de lucha las guerrillas.

MAKALLE, CAERA EN PODER DE ITALIA

Roma.—Las noticias recibidas dan cuenta de que la toma de Makallé es imminente, informándose que se está llevando a cabo el avance al igual que para la toma de Adua.

BATALLAS CUERPO A CUERPO

Londres.—Se reciben noticias de Desse, de que se están celebrando batallas cuerpo a cuerpo, entre un batallón de italianos contra 250 etíopes, armados de ametralladoras, entrando después a la lucha con armas blancas.

A LOS SOLDADOS SE LES OCULTAN LAS NOTICIAS

Asmara.—Hasta hoy, los soldados italianos no han conocido la marcha de las sanciones, habiendo creído hasta ahora que no habían sido aplicadas.

MAKALLE PUEDE RESISTIR BASTANTE

Londres.—Las noticias que se

Gobierno, señor Chapapieta, fue interrogado por los periodistas, a quienes dijeron que, según sus noticias, el estudio de los presupuestos se adelantaba bastante, habiendo ya dos dictámenes.

El señor Chapapieta, se congratula de esto, y confirmó que se continuaría este estudio con rapidez.

Se reúne la Comisión de Hacienda

Se ha reunido esta tarde la Comisión parlamentaria de Hacienda habiendo informado el señor Chapapieta.

Los diputados gubernamentales han pedido que el jefe del Gobierno concurre a todas las reuniones.

La reforma electoral

Hoy no se pudo reunir la Comisión que entiende en la reforma electoral, por la inasistencia de vocales.

Las comunicaciones marítimas

Se reunieron esta tarde el señor Chapapieta, el ministro de Industria y Comercio y el Subsecretario de la Marina civil, para tratar de las comunicaciones marítimas, examinando el conjunto de proyectos, pero no llegaron a acuerdo alguno.

Una conferencia

Los señores Sánchez Román y Maura (don Miguel), conferencia esta tarde sin que facilitaran referencia alguna de lo tratado.

Los radicales estudiarán los proyectos económicos

Al llegar el señor Lerroux a la Cámara, dijo que la minoría estudiaría los proyectos económicos, aunque no tiene intención de obrar, pero sí de salvar su responsabilidad.

SE LIBRAN GRANDES LUCHAS

Addis Abeba.—Las noticias que se reciben en esta capital dan a conocer que se están librando fuertes combates entre grandes grupos de italianos y etíopes.

LAS OPERACIONES ITALIANAS

Roma.—Se anuncia desde Asmara, que el general Santini prosigue el avance con sus tropas, esperando poder entrar en Makallé muy pronto, para lo que recibirá algunos refuerzos.

LOS MUSULMANES OFRECEN SU AYUDA

Addis Abeba.—Se sabe que 120 oficiales musulmanes se han ofrecido al Negus para luchar por la causa etíope.

BRASIL NO APLICARA LAS SANCCIONES

Río Janeiro.—Un comunicado oficial del Gobierno, da cuenta de que el Brasil no aplicará las sanciones contra Italia.

UN ATRACO

Madrid.—Por la carretera de La Coruña, marchaba en automóvil, José María Avedau, acompañado de su novia, cuando por una falsa maniobra del coche, hubo de parar el vehículo, momento que aprovecharon dos atracadores para robar a José 25 pesetas y la cartera, en donde llevaba documentos, y a la novia, 20 pesetas el bolso y los guantes.

LAS CONVERSIONES DE LA DEUDA

Madrid.—Próximamente el señor Chapapieta acometerá nuevas conversiones de la Deuda, siendo seguramente, una al 4 por 100, de 1928, y otra de la Deuda ferroviaria del 4 y medio por ciento.

APARECE UNA JOVEN

Barcelona.—Hoy ha aparecido la joven de quince años Nieves Fontaner, que fué rapada días pasados.

UN ESTAFADOR, DETENIDO

Barcelona.—La policía ha detenido a José Codina, que estaba por el procedimiento de retirar artículos, y luego dar en quiebra.

Lea V. I ucha

La guerra italo-etíope

NO SE CREE POSIBLE QUE INGLATERRA E ITALIA LLEGUEN A UN ACUERDO

Gabanes y TRAJES para caballeros y niños
Confecciones de Sastrería
 Hechura perfecta y esmerada del fabricante al consumidor.
 Ponemos interés en servir bien a nuestros clientes para aumentar las ventas.
DE CADA COMPRADOR HACEMOS UN CLIENTE CONVENCIDO

Confecciones "SIGLO"
 Avenida de la República, núm. 5
 Esta casa dispone de operarios especializados para adaptar las prendas a gusto de los señores clientes.

Noticias y sucesos
UNA CAIDA
 El niño de 3 años de edad, Francisco Romero Belmonte, dió una caída esta mañana cuando se encontraba jugando en la puerta de su domicilio produciéndose una herida contusa de forma angular en la región frontal.
 En el Hospital donde se le prestó asistencia calificaron su estado de pronóstico leve salvo complicaciones.
LA CASA DE LAS PINTURAS
 ¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIA, Granada, 1-A, Almería.
EXCESO DE VELOCIDAD
 La guardia municipal denunció en la Comisaría de Vigilancia al conductor de la camioneta número 7.795, de la matrícula de Murcia por transitar por la Avenida de la República a excesiva velocidad.
SE COMPRO
 plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.
DESOBEDIENCIA
 Al indicarle la guardia municipal a Luis Cazorla Ochoando conductor de un carro que encendiera el faro éste desobedeció a los guardias denunciándole éstos en la Comisaría.

Dr. Juan López Jiménez
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
 Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.
 GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO
 Teléfono no 1-9-6-5

HEMORROIDES (Almorranas)
 Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros
Dr. FRANCISCO SORIANO
 MATRIZ, PARTOS CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.
 ALMERIA RICARDOS, 4 Teléfono 1670

Alonso explica su intervención en el asunto del juego.— «Tragedias de cuando se jugaba en Madrid». — «Curiosas declaraciones de «la Chelito», sobre el juego». — «Un guardia madrileño, al hacer la recogida de mendigos, prohija un niño pobre». — «El enigma amoroso de Greta Garbo». — «Cien años fuera de la Ley». — «Actualidades». — Compre usted «Mundo Gráfico», 30 céntimos.

POR FORMAR ESCANDALO
 Al reclamar José Román Oliver un farol de su propiedad al guarda Andrés Gazquez Alvarez, éste insultó al primero formando un fuerte escándalo.
 La guardia municipal detuvo al «frascible» guarda conduciéndolo a la Comisaría.

SE TRASPASA
 el establecimiento de comestibles de la calle del Calvario, número 2, propiedad de José Cruz Martínez.

SE FUGA DE SU DOMICILIO
 José Castillo Ortega denunció en la Comisaría la desaparición de su hijo José Castillo González, joven de 15 años el que salió de su domicilio en la mañana de ayer, ignorándose su paradero.
 Manifestó que sospecha pueda haberse marchado en el tren que salió ayer tarde para Valencia con reclusas.
 La policía practica gestiones para dar con el paradero del desaparecido joven.

Dr. José Esteban
 Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
 Del Hospital Provincial
 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
 Paseo de San Luis, 6. Sanaatorio y Avenida de la República, 61.

Dr. José de Velasco Angulo
 Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
 Eduardo Pérez, número 9
 Teléfono, 1217

Uveros, almacenistas, exportadores
 Se alquila un espacio almacén, sito en la carretera de Benahaduz.
 Razón: Cervantes, 1, pral. Almería.
LAS «DULZURAS» DEL MATRIMONIO
 María Romera Martínez y su esposo Juan González García disputaron en su domicilio y éste después de maltratarla la sacó a la calle, arrojándola por un cortado que existe cerca de la casa y resultando María con heridas de consideración.
 En la Casa de Socorro le apreciaron una herida contusa de 5 centímetros, en el labio superior y diversas contusiones en la cara y cabeza calificándose su estado de pronóstico reservado.
 El «carifoso» marido fué detenido por la guardia de asalto que lo presentaron en la Comisaría donde se formuló el correspondiente atestado.
SE VENDEN
 de 40 a 50 quintales de palomino.
 Razón en esta Administración.
ACCIDENTE DE TRABAJO
«MUNDO GRAFICO»
 Nos relata esta semana, con curiosos detalles, las andanzas de Daniel Strauss en Barcelona, su participación en negocios deportivos, sus aventuras amorosas y sus primeras tentativas para implantar el juego de «Straperlo» en Cataluña.
 Publica, además, «Un misterioso aviso telefónico evitó que el señor Compans aceptara un banquete en Stiges.—El Sr. Salazar

que en el horizonte taurino veamos brillar una figura, que en unión de otros que puedan surgir, lleven nuestras glorias taurinas por todas las plazas de España.
 Apadrinemos a nuestros artistas.
 FERMIN CANADAS

Roberto Rey vuelve a la pantalla

Todo el mundo pensaba que Roberto Rey se había separado definitivamente del cine. Y todo el mundo deprecaba esta determinación, por tratarse, precisamente, de un artista singular de nuestro cine.
 En los años que le va Roberto Rey sin hacer películas es forzoso reconocer que no ha surgido otro actor que le supla, dignamente, en sus papeles. Y es que Roberto Rey es único en su género.
 Son infinitas las empresas productoras que han tratado de reintegrar a este exquisito artista a los estudios cinematográficos. Nadie lo consiguió. Hasta que Cifesa le contrató para interpretar el Julián de «La verbena de la Paloma». Y como para esta producción no existen imposibles, y cuando los hay los vence, el gran Roberto Rey ha vuelto al cine y a estas horas actúa bajo la dirección de Benito Perojo en la filmación de «La verbena de la Paloma».
 La buena nueva ha sido acogida con sin igual entusiasmo, pues el retorno de Roberto Rey al cine, significa un éxito artístico de indiscutible transcendencia.
 Si la sublime e inmortal obra «La verbena de la Paloma», no poseyera, en abundancia, méritos suficientes para ser considerada como obra cumbre del arte español, no cabe duda que la reaparición de tan admirable artista constituiría un atractivo tan sugestivo, que solo con su nombre haría de «La verbena de la Paloma», la película más espectacular del momento.

Tanto Cifesa como Benito Perojo, son acreedores alas más clamorosas alabanzas por parte de los aficionados al cine, ya que el retorno a la pantalla de Roberto Rey era deseado, lealmente ansiado, por el público español.

Francisco Pérez Rodríguez
 Medicina interna
PULMON Y CORAZON
 Plaza de San Sebastián, 3
 Teléfono 1615
 Consulta de 3 a 5

Movimiento marítimo
 Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto, el siguiente movimiento de buques:
Entrados
 Vapor danés «Minsk» de Valencia, con carga general.
 Idem alemán «Bessel», de Cartagena, con idem.
 Idem español «Amboto Mendí», de Málaga, con carga general y pasajeros.
 Pallebot español «Angeles», de Cartagena, con abonos.
Salidos
 Vapor «Minsk», para Copenhague, con frutas.
 Idem alemán «Bessel», para Hull, con idem.
 Idem noruego «Severoles», para Liverpool, con frutas.
 Idem español «Sito», para Bilbao, con esparto.

Otro nuevo obsequio de **48 BICICLETAS para niños, y 240 BALONES de futbol que hace la Casa del inmejorable papel de fumar**
ZIG-ZAG
 a los hijos de los fumadores (Solamente para la Península)
 En cada provincia, los seis concursantes que remitan mayor número de cabezas de Zuavo o fajas de blocks (éstas se cuentan por seis), obtendrán, el primero, una bonita bicicleta, y los cinco siguientes un magnífico balón.
 Las cubiertas recogidas del suelo no las admitimos.
 El concurso terminará el 30 de Abril de 1936.
 Todos los envíos, con las señas claramente puestas podrán dirigirse a cualquiera de los depositarios de la marca.
H JOS de MOLINER
 Apartado 59
 VALLADOLID
DOLORES de ARALUCE
 Pelota, 9
 BILBAO

Notas militares Sucesos de la provincia EXTRANJERO

DOCUMENTACION— En cumplimiento de lo dispuesto en el apartado g) del artículo cuarto del decreto de 19 de agosto último (D.O. número 190), se ha resuelto que en lo sucesivo y a partir de primero de noviembre actual, los centros, establecimientos, Cuerpos y dependencias del Ejército, remitan a la Dirección del Servicio de Automovilismo (Estado Mayor Central) en duplicado ejemplar la documentación que hasta la fecha venían enviando a la Subsecretaría de este Ministerio (Sección de Material) relativa a la alta y baja de los vehículos de tracción mecánica, incluso bicicletas, que tienen afectos, indicando la situación de los mismos y procurando no omitir dato alguno que pueda ser interesante.
ORDEN DE S. HERMENEGILDO
 —Se concede la pensión de 2.500 pesetas en la Gran Cruz de la citada Orden al general de brigada en situación de segunda reserva, don Vicente Morera de la Vall y Rodon.
EN SITUACION DE REEMPLAZO
 Queda en situación de reemplazo, en Madrid, el teniente de Artillería de la Agrupación de Melillo, don Antonio Sastre.

UNA CAMIONETA ATROPELLA A UNA CABALLERIA
 Pulpi.—Ante la guardia civil denunció Antonio Rodríguez Parra, de 32 años de edad, de oficio cartero, que cuando transportaba esparto desde la Bayadoma a Aguilas, con el carro de su propiedad, en el kilómetro 13 de la carretera de Cuevas a Aguilas, un camión cargado de mármol, arrolló a una de las caballerías, dejándola mal herida.
 La camioneta se dió a la fuga.
 Se ha averiguado por las gestiones de la autoridad, que es la de la matrícula de Barcelona, número 63.006, que hace el servicio de transporte de mármol de la propiedad de don Ginés Allas.

LA SITUACION POLITICA EN ATENAS
 Atenas.—El general Condilis ha manifestado que si se le designará para ello, aceptará el encargo de formar el nuevo Gobierno.
EL NUEVO PABELLON ALEMAN
 Berlín.—Esta mañana se ha izado en todos los centros oficiales de la capital y en los cuarteles, el nuevo pabellón de Alemania, que ha sido dibujado por el canceller Hitler.
EL CONFLICTO ENTRE BOLIVIA Y PARAGUAY
 Buenos Aires.— Oficialmente se sabe que Bolivia y Paraguay han rechazado la conferencia celebrada para solucionar la paz en el con fiicto del Chaco.
 Han peresentado contraproposiciones, lo que asegura la continuación de las conferencias.

Román Sierra Forniés
 Médico militar retirado
 Diplomado en Tuberculosis pulmonar
 Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

Audiencia y Juzgados
SEÑALAMIENTOS PARA HOY
 Sala primera.—Vista de la causa número 36, del año 1934, tramitada por el Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián, contra Fernando Fornovis, procesado por el delito de estafa.
 Abogado, señor Pérez Burgos.
 Procurador, señor Bascañana.

JUICIO CELEBRADO
 En la sala primera se celebró la vista de la causa número 510, del presente año, tramitada por el Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Francisco Torres Jordán, procesado por el delito de robo.
 Quedó concluida para sentencia.

JUICIO SUSPENDIDO
 La vista de la causa número 73, del año 1934, tramitada por el Juzgado de Instrucción de Canjáyar por el delito de estafa, señalada para hoy fué suspendida por enfermedad del procesado, Rafael Ibañez Capel.

REGISTRO CIVIL
 Distrito de la Audiencia
 Nacimientos.— Josefa Soriano Bedmar, Juan Tomillero Fernández, Angeles Ación Sánchez y Aurora Ufarte Salinas.
 Matrimonios.—Miguel Navarrete Vilar con Carmen García Gallardo.
 Distrito de San Sebastián
 Nacimientos.—Bienvenido Espinar Bueso y José Capel Hernández.
 Defunciones.—Francisco Santia go Fernández, Carmen González Morales e Ismael Bretones Salinas.

MERCADO
 Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:
 Vacunas, 3; lanares, 3; cabrío, 28; y de cerda, 28.
 Estas reses arrojaron un total de 2.709 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:
 Carne de vaca de primera clase, a 5 pesetas kilo.
 Idem de segunda, a 5 pesetas.
 Carne de cordero de primera clase a 4 pesetas el kilo.
 Idem de segunda, a 3,50
 Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.
FRUTAS Y HORTALIZAS: FRECIOS POR KILO
 Calabazas, a 25 céntimos; cebollas, a 15; berenjenas, a 20; tomates, a 30; nabos, a 25; patatas viejas, a 25; patatas nuevas, a 35 y 40; batatas, a 50; boniatos, a 20; castañas, a 25; dátiles en rama, a 30; nueces, a 90; peros, a 80; uvas, a 35 y 65; ajos, a 1.00; plátanos, a 1.00; limones, a 5 pesetas el ciento; judías verdes, a 50; menbrillos, a 6 pesetas el ciento; peras, a 50; y naranjas, a 2 pesetas el ciento.
 Ayer entraron en el Mercado, 4.000 huevos del país, que se vendieron a 25 pesetas el ciento, y 3.000 extranjeros, que se cotizaron a 22,50 pesetas el ciento.

La rectificación del Censo electoral

Unión Republicana
 En la Secretaría del partido de Unión Republicana Avenida de la República, 34, se tramitan gratuitamente las reclamaciones para inclusión y exclusión en el Censo electoral, a cuantas personas lo soliciten, afiliados o no, encargándose dicho partido de la recogida de los documentos precisos.
 Para este servicio se han señalado las horas de 6 a 8 de la tarde.

Partido Nacional Republicano
 El Partido Nacional Republicano avisa a sus correligionarios y simpatizantes, que de 3 a 5 de la tarde y en su domicilio social, calle de Marín n.º 3 pral., habrá personal de guardia para atender e informar a los electores de cualquier dato que necesiten referente al Censo.

Antonio Langle
 Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.
 Análisis de sangre y de orina
 Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5.
 Calle de Plácido Langle, 4

LUIS NAVARRO JIMENEZ
 Practicante
 por oposición de la Beneficencia provincial
 Regocijos, 29 Almería
 Teléfono 1804

PROVINCIAS

VUELCA UN AUTO
 Calahorra.— En la carretera de Logroño, volcó un automóvil, resultando gravemente herido Felipa López y varios leves.
POMBO, HIJO PREDILECTO
 Santander.— El Ayuntamiento en sesión celebrada hoy, acordó nombrar hijo predilecto al aviador Juan Ignacio Pombo.

Notas bursátiles

Paris	48,35
Londres	36,1
Berlin	2,94
Roma	59,30

Cintas Mecanográficas
 todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.
 Precios económicos.
 Encargos en la Administración

Compañía Española de Navegación Marítima S. A.
BARCELONA
 El magnífico buque correo a motores de bandera nacional **«Motomar»**
 Saldrá de este puerto el día 12 del actual con destino a New-York para donde admitiré carga.
 NOTA.— Este buque ha sido admitido por la Cámara Oficial Uveros y cobrará de flete tres pesetas y veinte y cinco céntimos por barril, cuyo flete se reduce a tres pesetas al cargar más de cinco mil barriles.
 OTRA.— La admisión de carga queda cerrada la víspera a las seis de la tarde.
 OTRA.— Se admiten los fletes a pagar en New-York.
Informes! Juan Bautista Martínez.—Consignatario.
 Aguilar Martell, 4.-A Teléfono 1465.—ALMERIA

Rogad a Dios en caridad por el alma de
Doña Dolores Márquez Esteban
 y la de su esposo
D. Antonio Castillo Abad
 Que fallecieron el 28 de octubre de 1935 y el 3 de noviembre de 1934 respectivamente, después de recibir los S. S.
R. I. P.
 Sus afligidos hijos, don Antonio, don Pedro, doña Dolores y doña Isabel Castillo Márquez hijos políticos, doña Rosa García Ruiz, don Alfonso Roldán Rodríguez y doña Micaela Díaz Bretones; hermana, doña María Castillo Abad; nietos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos los tengan presentes en sus oraciones y asistan a la misa de funeral y primer aniversario que se celebrará el día de mañana, 9 del actual, en la Iglesia Parroquial de Santiago a las NUEVE Y MEDIA DE LA MAÑANA, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
 Todas las misas que se celebren en dicha Parroquia serán aplicadas por el alma de ambos.
 La Funeraria Antigua, General Riego, 10.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

FORD Un coche FORD V-8

rigurosamente de serie, ha efectuado el 19 de octubre próximo pasado el recorrido

Barcelona-Madrid

en 6 horas y 7 minutos a un promedio de velocidad de 100 km. 346 m. por hora, superando todos los tiempos establecidos hasta la fecha.

Pídanos una demostración de un FORD V-8, igual al que se ha adjudicado el record Barcelona-Madrid en 6 horas 7 minutos

Concesionario FORD en Almería:

José María Artero, Avenida de la República, 77, Telé. 1450

La luz y el arte antiguo español

¡Cuántos y cuántos monumentos posee España que por su singular belleza merecerían que se les viera continuamente! Cuántos amantes de su «patria chica» al envolver la noche en su negro manto a la obra principal de arte de su pueblo, la catedral, el Ayuntamiento, el monasterio, la fuente de agua cristalina, etc., no sienten una nostalgia por el claro día que les hace ver esas bellezas imperecederas. Bien es verdad que en manos del hombre está el alumbrado moderno que le permite prorrogar la luz diurna y esparcirla a su antojo. Muchos ensayos se hicieron y en la noche surgieron como cuentos de hadas edificios, monumentos, aguas coloridas, etc.; pero esos alardes de ingenio que en un día alegraron nuestro vivir, se esfumaron ante la perentoria necesidad. El alumbrado de incandescencia resultaba caro para tales menesteres. Y el hombre de momento no tuvo más remedio que claudicar.

Pero ahora la Ciencia pone nuevamente en su mano el medio de que pueda gozar económicamente una vez más de sus bellezas. Cada rincón de nuestra España posee su sello artístico y éste puede surgir del fondo obscuro del cielo nimbado por una luz hermosa. Y esto muy económicamente por cierto.

Nuevos manantiales de luz han sido descubiertos. Los metales sodio y mercurio en su volatilización han dado excelente resultado. Ya hemos visto algunos ejemplos típicos y de simpatía: Iguelde en San Sebastián, en Jaén su catedral, en Bilbao el Ayuntamiento, etc. Estas nuevas lámparas descubiertas, permiten con un coste de 3 a 4 veces menor que con las lámparas corrientes, alumbrar por proyección toda clase de monumentos haciendo resaltar su belleza artística. El sodio produce una luz de color amarillo puro y el mercurio de color azulado verdoso. Hemos de desear que los ejemplos sean seguidos por otros numerosos y que las lámparas Osram Dampf tipo Na y Hgh harán surgir en breve tiempo de la obscuridad cuantos monumentos artísticos encierra nuestra España. O-59.

DE RADIO

Programa para hoy:
MADRID.—17: Música ligera.
18: Emisión femenina.
Crónicas para la mujer, por Mercedes Fortuny.
Música de baile.
La mujer ante el derecho, por Concha Peña.
Última conferencia: «La mujer y las leyes civiles».
Sexteto de Unión Radio.
19:30: La hora agrícola.
Sexteto de Unión Radio.
Recital de canto, por Irene de Lal (soprano).
20:45: Ford.
22: Recital de canciones, por Carmita Burguete y Francisco de Val.
Música de baile.
23:45: Noticias.
24: Cierre.

BARCELONA.—20:45: Programa Ford.
21:45: Orquesta Radio Barcelona.
22:20: Concierto de la Orquesta Tolosa.
24: Cierre.

VALENCIA.—De 6 a 7.—Programa variado en discos.
21: Concierto variado.
22: Noticias.
Concierto sinfónico.
23:30: Música de baile.
24: Cierre.

SEVILLA.—14: Orquesta Radio Sevilla.
15: Noticias desde Madrid.
15:30: Flamenco.
16: Fin de la emisión.
20:30: Cuarteto.
21:45: Programa Ford.
22:30: Música ligera.
Baillables.
24: Cierre.

TOULOUSE.—20:30: Concierto.
21:35: En el cabaret tolosano.
21:50: Operetas.
22: Concierto.
22:20: Orquesta sinfónica.
22:45: Orquesta argentina.
23: Melodías.
23:15: Orquesta de baile del Pabellón Azul.
23:30: Canciones portuguesas.
23:45: Concierto por pequeños conjuntos.
24: En la cueva de media noche.
24:20: Orquesta filarmónica.
24:30: Cierre de la Estación.

MADRID (E. A. Q.).—22:31: Páso doble español.
22:34: «Mallorca», «Granada», «La Zarzuela».
22:45: Radio crónica.
23: «Rapsodia valenciana».
«Himno a Valencia».
Aires vascos; «El canto del presidario», «La partida», «El barbero de Lavapiés».
23:30: Noticias en español, inglés y francés.
23:40: Música frívola.
23:48: Fin de la emisión.
24: Emisión especial para los radioyentes de habla inglesa.
0:30: Fin de la emisión.
0:35: «La meiga», «La cautiva».
0:43: Conferencia literaria, por Fernández Bustos.
0:5.—«Los calabreses», «El juramento», 1: Conferencia.
1:1.—«La boda de Luis Alonso», «El señor Joaquín».
1:30: Programa eventual.
2: Noticias de última hora.
2:15: Música frívola.
2:30: Cierre de la Estación.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

56

Números premiados durante el mes de Noviembre

Día	Núm.
1	70
2	172
3	106
4	125
5	32
6	106

Comidas a niños, 580.
Idem a adultos, 1.190.

NOVISIMA Ley Municipal

precedida de la Ley de Bases. UNA PESETA. Por correo 1.25 (que puede Vd. mandar en sellos al pedirlo), a reembolso 1.60 LIBRERÍA BERGUA, Mariana Pinedo 9. Madrid.

Cerveza

LA MEZQUITA

Preferida por los buenos bebedores

Depositario para Almería y su provincia:

Francisco Fernández

Oficinas y almacenes: Chafarinas, 4 — Teléfono 1156 — ALMERIA

LA "CASA ROMERO" COMPRA

MONEDAS DE ORO

— V —

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - ALMERIA

La Casa de las Conservas

ha recibido latones de CINCO kilos de sardinas, para a 6 75 Ptas. Bares y sandwich,

CASA MONTES

Mariana, 1 - Teléfono -- 1678

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
General de S. S. Zaragoza, 8

El Café

mejor tostado se vende en LA INQUITATIVA

Préstamos Hipotecarios

Amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas
Interés 5 1/2 por 100 Tramitación rápida
César Cons - Madrid
PARA INFORMES:
Federico Torres Sánchez
Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4 Arréx, 10 Teléfono 1513 Almería

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«GENERAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPEL EN GEWENTEN EN FRUIT»

Publicada por: DING HUI «D. HESSE» N. V.

Rotterdam (HOLANDA)



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C. de R».
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.
Salidas de Almería, directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agentes en Almería: ENRIQUE DE ALFONSO RODRIGUEZ, S. A. CALLE 2.

Almacén de Madera para Barriles

DE

JUAN M. BURGOS

Pedro Jover, 15 Teléfono 1568

Grandes existencias de jaulitas murcianas, para 10 kilos de uvas: Viruta fina, papel e hilo para las mismas.

Precios sin competencia. Visítad esta casa y os convencereis.

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES Y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8º)

Teléfono Carnot: 00.82 Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

Dionisio CIS R

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Extranjero: noracinor gras fpu y

Anunciando en DIARIO DE ALMERIA aumentará sus compras